

A
ТБИЛИССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ
имени А.С. ПУШКИНА

1911

На правах рукописи

ДАВИТИАНИ Алексей Акакиевич

ПРОМЕЖУТОЧНЫЕ ЕДИНИЦЫ И ЯВЛЕНИЯ В ГРУЗИНСКОМ
ЯЗЫКЕ

/ПРОБЛЕМА УРОВНЕЙ В ЛИНГВИСТИЧЕСКОМ АНАЛИЗЕ/

/Специальность № 10.02.02 – грузинский язык./

А В Т О Р Е Ф Е Р А Т

диссертации на соискание ученой степени
кандидата филологических наук

ТБИЛИССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ
имени А.С.ПУШКИНА

На правах рукописи

Давитиани Алексей Акакиевич

ПРОМЕЖУТОЧНЫЕ ЕДИНИЦЫ И ЯВЛЕНИЯ В ГРУЗИНСКОМ ЯЗЫКЕ
/ПРОБЛЕМА УРОВНЕЙ В ЛИНГВИСТИЧЕСКОМ АНАЛИЗЕ/

/Специальность № 10.02.02 - грузинский язык/

АВТОРЕФЕРАТ
диссертации на соискание ученой степени
кандидата филологических наук

/Диссертация написана на грузинском языке/

ТБИЛИСИ
1975

Работа выполнена в Тбилисском государственном педагогическом институте им. А.С.Пушкина.

Официальные оппоненты:

1. Доктор филологических наук, профессор

Т.Г. У тур гайдзе

2. Доктор филологических наук

Б.К. Г и ги н е и швили

Ведущее научное учреждение – Тбилисский государственный университет.

Автореферат разослан "4" апреля 1975 г.

Защита диссертации состоится "19" мая 1975 г.
на заседании Ученого Совета Тбилисского государственного педагогического института им. А.С.Пушкина /г.Тбилиси, пр.Чавчавадзе, 32/.

С диссертацией можно ознакомиться
в библиотеке института

Ученый секретарь

/И.В.Цитайшили/

Проблема уровней занимает одну из основных мест в современной лингвистике. Стратификация языковых единиц является важнейшим звеном лингвистического анализа.

В лингвистике язык рассматривается как форма мысли и средство коммуникации. Основным свойством этого сложного феномена является многоаспектность, вследствие чего невозможен его единый, полный, интегрированный анализ. Соответственно целям анализа на передний план выступают те или иные аспекты языка и зачастую его отдельным аспектам соответствуют разные методы анализа.

Предпосылки стратификационной теории выявляются в традиционном делении языкового строя на три части /фонетика, грамматика, лексика/. Однако, почти до 40-ых годов нашего столетия лингвистика характеризовалась расположением различных единиц и отношений языка в одной плоскости. Лишь после всеобщего признания языка как системы, а не как конгломерата различных явлений, стало возможным установление последовательной стратификационной теории. В пропаганде идей организации языковых уровней большую роль сыграли труды как отечественных И.А.Бодуена де Куртенэ¹, Л.В.Шербы²,

¹ И.А.Бодуен де Куртенэ. Избранные труды по общему языкознанию. М., 1963.

² Л.В.Шерба. Языковая система и речевая деятельность. Л., 1974; его же – О дальние неделимые единицы языка. ВЯ, 1962, №2; его же – Восточноолжницкое наречие. Пг., 1915.